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КАСКАДНАЯ МОДЕЛЬ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ПЕДАГОГОВ ПО КУРСУ ОРКСЭ

ИТОГОВАЯ РАБОТА СЛУШАТЕЛЯ
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	Сведения об авторе

	Фамилия, имя, отчество (полностью)
	Галанова Марина Николаевна

	Район
	Автозаводский 

	Место работы
	МБОУ «Гимназия №136»

	Должность
	Учитель  начальных классов


	Общая информация

	Модуль
	Основы православной культуры

	УМК
	Издательство «Просвещение»

	Тема урока
	Монастырь

	Тип урока
	Урок изучения нового материала

	Цель, задачи
	Общая цель: создание условий для воспитания  любви и уважения к православным святыням России и людям, выбравшим монашеский путь.
Задачи: 

· Сформировать у детей представление   о понятиях «монах», «монастырь».
· Проанализировать смысл монашеской жизни.
· Изучить монашеские обычаи.
· Способствовать развитию навыка работы с литературой, умения выделять необходимую информацию.

· Расширить лексику учащихся в пределах темы урока.
· Учить работать в группе, в паре, развивать коммуникативные навыки.

· Развитие навыков представления своей позиции

· Воспитывать чувства любви и уважения к святыням России

	Необходимое оборудование
	Учебник, интерактивное оборудование, доска, электронное приложение к учебнику (диск).

	Дидактическое обеспечение
	Толковый словарь,    журналы «Православные монастыри».


	Планируемые результаты  урока

	· личностные
	· нравственно-этическое оценивание нового материала, эмпатия как понимание чувств  других людей и сопереживание им
	

	· предметные
	· знание и формирование представления о понятиях  «монастырь», «монах»
	

	· метапредметные
(регулятивные УУД, познавательные УУД, коммуникативные УУД)
	· умение осуществлять самоконтроль и контроль 
· овладение логическими действиями анализа, синтеза, сравнения

· готовность слушать собеседника, вести диалог, признавать возможность существования других точек зрения


	

	Формы контроля и диагностики достижения результатов обучения*
	 Тестирование 
	


	Литература и Интернет-ресурсы

	Основная
	· «Основы православной культуры» 4-5 классы, А.В.Кураев. – М.: Просвещение, 2010г
	

	Дополнительная
	· стихотворение монаха Павла Груздева, стихотворение Ивана  Бунина,  диск, журналы «Православные монастыри».
	

	Интернет-ресурсы
	· school-collection.edu.ru,
· http://youtube.com/watch?v=Dozubi-I2aY
	

	ЭОРы
	
	


	План проведения занятия с обоснованием выбора  технологий, методов, форм организации деятельности обучающихся

	
	Этап урока
	Деятельность учителя, применяемые методы и приемы работы
	Деятельность обучающихся с указанием форм организации
	Формируемые УУД

(с указанием конкретных действий)

	
	1.Мотивация (самоопределение) к учебной деятельности. Этап предполагает осознанное вхождение учащегося в пространство учебной деятельности на уроке; создание условий для возникновения внутренней потребности включения в деятельность («хочу»), выделения содержательной области («могу»).
	Видео (Полет над Монастырем)

Читает отрывок из стихотворения Ивана Бунина, (1918 год).
 «Древняя обитель супротив луны,
На лесистом взгорье, над речными водами,

Бледно-синеватый мел ее стены,

Мрамор неба, белый, с синими разводами.

А на этом небе, в этих облаках,

Глубину небесную в черноту сгущающих,-  
Храмы в златокованых мелких шишаках,

Райскою красою за стеной мерцающих».
Спрашивает: «О чем эти строки?»
Предлагает сформулировать тему урока.
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	Слушают внимательно, отвечают на вопросы учителя. Объясняют, как догадались, что речь идет в стихотворении о монастыре. Все это видят на слайде.

	Познавательные общеучебные УУД структурирование знаний, умение слушать, рассуждать, мыслить
Регулятивные УУД:

Целеполагание
Коммуникативные УУД: учебное сотрудничество с учителем 

	
	2. Актуализация знаний и фиксация индивидуального затруднения в пробном действии. Этап предполагает создание мотивации к самостоятельному выполнению пробного учебного действия; актуализацию знаний, умений и навыков, достаточных для построения нового способа действий; тренировку соответствующих мыслительных операций; создание затруднения в индивидуальной деятельности учащихся, фиксируемое ими самими.


	 -Так кто живет в монастыре?

-Кто такие монахи, которые живут в монастырях?
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	- Монахи. 

Дети отвечают из только что прочитанного и услышанного ими определения и опираются на личные знания. (Монах от греч. «один», или инок (иной, другой) – тот, кто решил посвятить свою жизнь Богу).
	Познавательные общеучебные УУД структурирование знаний, рефлексия имеющихся знаний
Регулятивные УУД целеполагание (соотнесение что уже знают о монахах и что еще предстоит узнать)
Коммуникативные УУД: учебное сотрудничество 

	
	3. Выявление места и причины затруднения. Этап предполагает выявление и фиксацию учащимися места, шага, где возникло затруднение; определение причины затруднения - каких конкретно знаний, умений не хватает для решения исходной задачи такого класса или типа.
	- А почему люди уходят в монахи? По каким правилам, законам они живут? 
Выслушав ответы детей, делает вывод, что у ребят мало знаний о жизни монахов.
	 Выдвигают гипотезы:
- остались одни

- негде жить

- тяжело жить
	Развитие познавательных логических УУД выдвижение гипотех, их обоснование, на основе построения цепи рассуждений, предположений, высказывать суждения.

Развитие регулятивного УУД уметь принимать различные точки зрения собеседника, отстаивать свою точку зрения.

Развитие коммуникативных УУД планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками

	
	4. Построение проекта выхода из затруднения ("открытие" детьми нового знания). Этап предполагает обдумывание учащимися в коммуникативной форме проекта будущих учебных действий: постановку цели, построение плана достижения цели, выбор метода и средств разрешения проблемной ситуации (алгоритмы модели, учебник).
	- А хотите узнать больше об этих людях? На какие вопросы вы хотели бы узнать ответы?
Разбивает класс на группы (по желанию ребят). Предлагает подготовить выступления по основным вопросам, используя материал учебника (с.80-81)
Текст заранее разбит учителем на смысловые части.
	Называют интересующие их вопросы по данной теме.
Работа с  учебником.
Используют метод «кальки».
1 группа: Как появились первые монастыри? Главные правила монаха.

2 группа: Как появились монастыри в городах?

3 группа: Чем занимаются монахи? Как они одеваются?
4 группа: Что такое послушание?

5 группа: Что такое монашеские обеты?
	Познавательные УУД:
смысловое чтение,
открытие нового знания, анализ, синтез, систематизация знаний.
Личностные УУД:
воспитание уважительного отношения к людям других взглядов на мир.

Коммуникативные УУД:
Умение слушать собеседника, правильно выстраивать учебное сотрудничество.

	
	5.Реализация построенного проекта. Этап предполагает решение исходной задачи (обсуждение различных вариантов, предложенных учащимися, выбор оптимального варианта); фиксацию преодоления затруднения; уточнение характера нового знания.
	Может помочь, если есть затруднения. Можно использовать дополнительную литературу, иллюстрации (диск, учебник, журналы).
По ходу рассказов разбираются новые понятия (терминология).
	Выступление представителей групп  по своим заданиям.
 Дети могут использовать схемы при выступлении. Например:

Обеты монахов:

Нестяжение (отказ от собственности);

Послушание (отказ от собственной воли и повиновение уставу);
Целомудрие (безбрачие)

Используют иллюстрации.


	Познавательные УУД:

Умение правильно и интересно излагать свои мысли; работа по толкованию новых понятий
Коммуникативные УУД:
умение сотрудничать
Регулятивные УУД:

Саморегуляция как способ-ность  к мобилизации сил и преодолению препятствий.


	
	6. Первичное закрепление с проговариванием во внешней речи. Этап предполагает усвоение детьми нового способа действий при решении типовых задач с их проговариванием во внешней речи (фронтально, в парах или группах).
	Читает шуточное стихотворение монаха Павла Груздева. 
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Главу клобуком покрыли,
Очи в землю опустили,
В чёрну мантию облекли
И монахом нарекли.
Подавали чётки в руки,
Чтобы меньше было скуки,
Вместо сладких всяких вин
Наливают квас един.
Подавают кислы щи –
Ешь, монах, и не ропщи…
Задает 2-3 вопроса по содержанию.  Просит ребят в виде синквейна в  парах изложить суть монашеской  жизни.
	Пишут синквейны. 
Зачитывают поучившиеся синквейны.
Например:

Монах

Покорный, смиренный

Отрекается, молится, трудится

Монах живет во имя Бога.

инок


	Познавательные УУД: 

Развитие творческого мышления.
Коммуникативные УУД:

умение сотрудничать

Регулятивные УУД:

Саморегуляция как способ-ность  к мобилизации сил и преодолению препятствий
Личностные УУД:
воспитание уважительного отношения к людям других взглядов на мир.



	
	7. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону. Этап предполагает самостоятельное выполнение учащимися задания с использованием нового способа действия, самопроверку на основе сопоставления с эталоном. Эмоциональная направленность данного этапа состоит в организации, по возможности, для каждого ученика ситуации успеха, мотивирующей его к включению в дальнейшую познавательную деятельность.
	Дает тест:
1. Закончите предложение: 

Люди уходят в монастырь, когда 

1) ..у них не ладится в жизни; 

2) им хочется, чтобы ими восхищались; 

3) чувствуют потребность постоянного общения с Богом. 

2. Закончите предложение: 

Основным в монашеской жизни является 

1) труд и молитва; 

2) желание быть лучшим в монастыре;

3) самоистязание и самолюбование. 

3. Закончите предложение: 

Монашеская жизнь скучна 

1) так как нечем заняться; 

2) не отличается от обычной; 

3) по-своему радостна, так как направлена к Богу.

4.Закончите предложение: 

Послушание в монастыре нужно для того, чтобы 

1) узнать, что такое унижение; 

2) победить в себе грех гордыни (то есть быть тихим, кротким, смиренным перед Богом и людьми); 

просто всех слушаться
	Используя полученные на уроке знания, решают тест.
Самопроверка.
	Познавательные логические УУД: 

Анализ и синтез. 

Регулятивные УУД:

Самооценка.


	
	8. Включение в систему знаний и повторение. Этап предполагает выявление границ применения нового знания, повторение учебного содержания, необходимого для обеспечения содержательной непрерывности.
	Возвращает детей к вопросам: Кто такие монахи? Почему люди уходят в монастырь?
Коллективное чтение легенды о царевиче Иоасафе (с.82)
- Что же подтолкнуло его стать монахом?

Читает отрывок о Святом Луке (с.83)
- что стало смыслом жизни для врача и будущего епископа?


	Дети отвечают, что монахи -  люди особые. Они отрекаются от личной свободы и желаний, идут на послушание. Монахом быть трудно, не каждый способен им стать. 
 Все вместе читаем слова (на слайде): «Главное в жизни – всегда делать людям добро. Если не можешь делать добро большое, постарайся совершить хотя бы малое».
	Познавательные УУД:

Систематизация знаний и подведение к основному выводу.

Личностные УУД:
нравственно-этическое оценивание нового материала, формирование нравственной модели поведения,  эмпатия как понимание чувств других людей и сопереживание им.
Коммуникативные УУД: учебное сотрудничество

	
	9. Рефлексия учебной деятельности. Этап предполагает оценивание учащимися собственной деятельности, фиксацию неразрешённых затруднений на уроке как направлений будущей учебной деятельности, обсуждение и запись домашнего задания.
	Сегодня на уроке:

· Я узнал

· Произвело впечатление

· Мне понравилось

· Меня восхищает

· Я любуюсь

· Мне пришлось по душе

· Мне запомнилось

Домашнее задание: сделать схему-карту или презентацию  «Действующие монастыри Нижегородской области» (на выбор)..

	 Высказывают свою точку зрения.

Подводят итог, дают оценку пройденному уроку. Записывают домашнее задание.

	Регулятивные УУД:

Планирование,
Прогнозирование.
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ГБОУ ДПО «НИЖЕГОРОДСКИЙ ИНСТИТУТ РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ»


